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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

— Montrer que : arctanx+ arctan 1

x
=

{

π

2
si x > 0

−
π

2
si x < 0

— Montrer que : ∀x ∈ [−1, 1] : arcsin(x) + arccos(x) = π

2
.

Solution : La même méthode s’applique dans les deux questions.

1. Soit θ1 :

{

R
∗ −→ R

x 7−→ arctanx+ arctan 1

x

. θ1 est dérivable sur R
∗ et θ′

1
= 0. Par consé-

quent, il existe des réels c1 et c2 tels que θ1|R∗

−

= c1 et θ1|R∗

+
= c2. En prenant la limite de

θ1 quand x tend vers −∞ et +∞ on montre que c1 = −
π

2
et c2 = π

2
.

2. Soit θ2 :

{

[−1, 1] −→ R

x 7−→ arcsin(x) + arccos(x)
. θ2 est dérivable sur [−1, 1] et θ′

2
= 0.

θ2 est donc constante sur [−1, 1] et évaluant l’expression en x = 0, on montre que cette

constante vaut π

2
.
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